



特别关注

国家旅游局回应景区“信得过”榜单:无评比意义



最高检加强未成年人司法保护

近日,最高检制定印发《检察机关加强未成年人司法保护八项措施》(下称《八项措施》),全方位加强未成年人的检察工作,保护未成年人的合法权益。此次印发的《八项措施》,强调检察机关对未成年人司法保护对象范围实现全覆盖。《八项措施》要求对各类侵害未成年人的犯罪中涉及的未成年人予以保护。这些犯罪行为包括,对未成年人性侵害、拐卖、绑架、遗弃、伤害、虐待,以及教唆、胁迫、诱骗,利用未成年人犯罪等严重侵害未成年人身心健康和合法权益犯罪。

去年全国平均工资 49969 元

日前,国家统计局发布了2014年全国平均工资主要数据:全部调查单位就业人员平均工资为49969元。全国城镇非私营单位就业人员年平均工资56339元,同比名义增长9.4%,扣除物价因素,实际增长7.1%;全国城镇私营单位就业人员年平均工资36390元,同比名义增长11.3%,扣除物价因素,实际增长9%。数据显示,2014年城镇非私营单位和城镇私营单位最高行业与最低行业平均工资分别相差79917元和24182元,而上一年为相差73833元和19415元。

4月国内手机出货量增长 11%



据通信企业协会消息,2015年4月,国内手机市场出货量为4520.1万部,同比增长11%。其中2G手机出货量为486.5万部,同比下降2.5%;3G手机出货量为244.4万部,同比下降91.6%;4G手机出货量为3789.1万部,同比增长47.2%,占整体出货量的83.8%。从前4个月的数据来看,4G手机出货量占国内手机市场出货量的比重达到80.5%。4G手机成为采购和销售的主力军。

教育部:不得集中资源打造重点校

教育部近日发布《进一步做好全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件有关工作的通知》,强调要积极统筹中央已经安排的义务教育校舍建设、设备购置相关项目和资金,避免重复交叉或支持缺位,不得将资金、资源向少数优质学校集中,不得打造“豪华校”、“重点校”。《通知》指出,目前条件差、基础弱的省份主要任务是“补短板”,有一定工作基础和财力保障的省份主要任务是上水平、达标准。

我国降低部分日用消费品进口关税

自6月1日起,我国将降低部分服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等日用消费品的进口关税税率,平均降幅超过50%。据了解,在本次调整中,西装、毛皮服装等的进口关税将由14-23%降低到7-10%,短统靴、运动鞋等的进口关税由22-24%降低到12%,纸尿裤的进口关税由7.5%降低到2%,护肤品的进口关税由5%降低到2%。加上此前为促进消费和改善民生已经实施低关税的产品,至此,我国已经降低了服装、鞋靴、护肤品、婴儿食品和用品、厨房炊具、餐具、眼镜片等多类日用消费品的进口关税。

警惕细菌性食物中毒

随着气温不断升高,各种细菌生长进入活跃期,尤其是食物在制作、储存、出售过程中处理不当引起的细菌性食物中毒更为多发。专家提醒市民晴热天气要特别注意食品安全。

细菌导致发病的原因有两种:一是由于细菌在肠道内大量繁殖引起的急性感染,常见的致病菌有沙门氏菌、致泻性大肠杆菌和变形杆菌;另一原因是细菌在食物中大量繁殖,释放出肠毒素,毒素被肠道吸收后引起肠道分泌与蠕动功能异常。

人们一旦进食受到致病菌污染的食物,通常会在2~48小时之间出现以急性胃肠炎症状为主的症状,如恶心、呕吐、腹痛、腹泻等,部分可有发热、腹部阵发性绞痛、粘液脓血便或水样便。吐泻严重者可发生脱水、酸中毒,甚至休克、昏迷等。

一旦发生食物中毒,要立即到附近正规医疗机构进行救治,不可自行乱服药物,以免贻误病情的治疗,并立即停止食用可疑食品。(待续)

突出重点抓落实强化服务促发展



@墨雨西塘:很多人问我去云南要去哪里,其实除了丽江双廊给我背苍山,寄情渔田,比丽江清净,比大理多情,像一个遗落在洱海边的世外桃源,这里的日子永远风轻云淡。

@赵子琪:学做陶以来,

我很少买陶器了,总憋着劲儿想自己做出来(当然,目前为止还没实现过)。不过实在很喜欢大理的这种陶罐,拙朴敦厚,买回几只摆在桌上,不插花都觉得美。用日本的粉引杯子装咖啡,在陶罐之下有种另类的和谐意味。

@中国新疆:与静美相比,风云变幻又是洱海的另一奇景。我们离开大理时,突然洱海的上空乌云密布,遮天蔽日,行云之间阳光透过云缝折射出漫射光芒,赞叹大自然用光绘影绘出一幅幅壮丽的画面。

老鼠危害及灭鼠知识

(二)鼠类对农牧业和工业造成巨大损失

全世界由于鼠害造成粮食损失最高可达收获量的15%-20%,相当于25个贫穷国家国民收入总值,够1.5亿人全年口粮。在我国每年近千万亩森林和十亿亩草场被破坏成为沙漠或荒漠,损失超过30亿元人民币。对城市工业鼠害造成的损失也很严重,鼠咬啮电缆绝缘材料引起短路,钻入变压器引起燃爆,在高压线路引起强磁场感应起穿烧毁设备。城市许多不明原因引发的火灾都是与鼠咬坏电路起火有关。至于咬坏居民家中各类物品更不胜其数。

宋柱乔 摄



大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

传真电话:2121743
新闻热线:2121743
13577238900

2015年5月29日 星期五
农历乙未年 四月十二

16 晴
16~28℃

第392期
编辑/罗绍亮

微信扫一扫
了解更多资讯

5月27日,市八届人大常委会十六次会议举行。市人大常委会主任赵廷标主持会议。市人大常委会副主任杨永福、赵伯廉、章义及市第八届人大常委会委员出席会议;市委副书记罗松全、市政协副主席钟益民应邀列席会议;副市长刘灌标及市法院、市检察院、市人大常委会各工委室、市政府办、大理创新工业园区管委会和市园林、林业、规划等部门负责人列席会议。

会议听取审议并通过了市人民政府关于创建国家级园林城市工作情况的报告、审议意见;听取审议并通过了市人大常委会关于确认许可大理市人民检察院对大理市第八届人民代表大会代表褚中志采取强制措施的复函的议案及决定、《大理市人民代表大会代表约见国家机关负责人办法(试行)》、《大理市人民代表大会常务委员会特定问题调查办法(试行)》、《大理市人民代表大会及其常务委员会质询案的提出和办理办法(试行)》、《大理市人民代表大会常务委员会工作评议办法(试行)》、《大理市人民代表大会常务委员会任命国家机关工作人员任前法律知识考试实施办法(修订)》的议案及办法。

会议书面听取了市人大常委会视察组

《关于组织部分州市人大代表视察大理市护林防火工作情况的报告》和《关于组织部分州

市人大代表视察大理市上登工业园区建设情

况的报告》,审议通过了相关审议意见。

会议对市人民法院副院长铁虹、市人民

民检察院副检察长乐松进行了述职审议。会议还通过相关人事任免事项。

记者 王淑云

大理市人大常委会公告

[2015]第3号

根据大理市人民政府市长李福安的提请,经2015年5月27日大理市第八届人大常委会第十六次会议审议决定:

杨静玲 免去大理市人民政府副市长职务

根据大理市人大常委会主任会议的提请,经2015年5月27日大理市第八届人大常委会第十六次会议审议决定:

石关明 免去大理市人大常委会选举联络工作委员会副主任职务;

接受石关明同志辞去大理市第八届人民代表大会代表、常务委员会委员职务;

接受褚中志辞去大理白族自治州第十三届人民代表大会代表职务,并报大理白族自治州第十三届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会审查;

接受褚中志辞去大理市第八届人民代表大会代表职务。

特此公告

2015年5月27日

距2016年(中国·大理)国际茶花大会开幕

还有268天



第78期 策划 何显耀 刘清华



今年是中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年，国内外社会各界将以多种形式举行纪念活动。在云南，缅怀抗战英烈，探访慰问在世的老兵，成为活动的主题。各种传媒报道和研究“中国远征军与滇缅抗战”的专文，涉及介绍烈士和在世老兵的简历，往往有到“大理干训团”受训，以及“滇西干训团”、“滇西干训团”、“滇西战时工作培训团”、大理“黄埔军校分校”等名称不尽相同的经历。实际上所指的是“滇西战时干部训练团”（简称干训团），性质是为滇西反攻，培养、训练战区工作干部的一所军事学校。经过训练的学员，毕业后分发到前线和敌后，在滇缅战场为祖国献身报效，发挥过重大的作用。



西南联大和云大教授曾到干训团授课

滇西战时干部训练团是军校性质，训练内容军事科目参照黄埔军校分校的要求设置，以步兵操典为主，游击战术为辅。前 3 个月，学员每天在操场上集中训练，后 5 个月为综合教育科目，围绕抗日救国开设《抗战建国纲领》、《孙（中山）总理遗教》、《中日关系史》、《边疆地理》、《中华民族史》、战时经济、群众组织等课程。每星期一举行的“总理纪念周”，除由宋希濂将军在军务倥偬中抽时间主持，还请来

滇西视察的军政大员，到校讲演实事。如国府委员王恕、考试院长钮永建、远征军司令长官陈诚、卫立煌、副长官黄琪翔；中印缅边区游击总司令郑挺及美军将级军事顾问、高级参谋等，都到干训团讲过话。对启发学员爱国仇敌及树立抗战必胜的思想，起到鼓舞作用。

由于宋希濂思想开明，尊重知

识界人士，当时又是国共合作时期，干训团的政治教育讲三民主义，讲蒋委员长是抗日领袖，但不作反共宣传。他还特聘云南大学张凤岐（研究中缅边界问题专家）、田汝康两位教授为高级教官，陈复光教授（中俄关系及国际问题专家）为教务处处长，授予少将军衔。又两次分批请来西南联大和云大著名教授：罗常培、郑天挺、游国恩、潘光旦、曾昭抡、孙福熙、张印堂、蔡维藩、燕树棠、吴乾就、孙云筹、徐嘉瑞等，在大理文庙讲学和到干训团授课。例如郑天挺讲的专题是《中国民族之拓展》，分 4 个部分：（一）中国之移民；（二）中西移民之不同；（三）拓展的三个方面；（四）中国民族拓展的精神与贡献。听讲者除干训团官兵外，还有大理文教界人



紧张、严格的军事训练和活泼的校园生活

干训团的军事训练是很严格的。课外组织实弹射击，观摩部队实战演习。爬山训练，要从营房一口气登到苍山中和峰中和寺，山路有 10 多里。武装行军，从大理跑到下关一个来回共 30 公里，只在下关吃一顿午饭。训练虽然艰苦，教官和学员的情绪都很高，正如营房墙上写的标语：“挺起胸膛，竖起脊

梁。”没有人畏难退避。生活方面，国家财政困难，官佐学员伙食一样，都是糙米小菜饭，几无油荤可言。物资缺乏，教材、讲义用鹤庆土纸油印，几人同用一份。晚自习用桐油灯照明，与大理各中学相同。

营房内墙上还有另一条醒目的

标语：“团结、紧张、严肃、活泼”。是从延安“抗大”来的。干训团的训练虽然艰苦，但并不乏娱乐。组织有篮球队，常与十一集团军司令部的军官篮球队比赛，并与大理的 4 所中学合办运动会。还从驻军中调来有素养的京戏、话剧演员，共同组成剧团，每月在营房内演出抗日救亡的多幕话剧和京剧传统武打剧目，并借大理省中礼堂公演，欢迎城乡群众观看。剧团负责人蒋伟是一位音乐、美术、戏剧兼长的多面手。每逢纪念节日，由他指导编制大幅色彩鲜明，图文并茂的宣传壁报，悬挂在大理城中心五华楼下，让广大市民观赏。干训团的抗日宣传活动深入人心，产生了好的影响。再一项举措是每个月头在城内南郊场举行“国民月会”，由宋希濂向干训团的官佐、学员、中学师生、地方官员和社会人士，宣讲国际形势和滇缅战场的作战情况，鼓励人民团结抗日的志气。干训团第一期学员毕业前，还在大理、下关做过一次防止汉奸渗透的户口清查实习，目的是使学员熟悉民情，促进居民的保甲防务。

二期仅招收两个大队，编成 6 个中队，约 600 人。训练内容与第一期相同，后因局势关系，提前于 1944 年夏毕业，参加滇西反攻战役直到年底，把日本侵略军全部逐出国门。

滇西战时干部训练团从成立到完成光荣使命后结束，时间只是两年，但为国家培训了近 2000 名战时工作干部，多数都到前线或敌后参加战斗，为国牺牲的不在少数。例如第一期副总队长李颐（湖南人），回部队任上校团长，于 1944 年强渡怒江战役中牺牲。到沦陷区的学员多数是少数民族的本地人，

干训团为滇西抗战的胜利作出重大贡献

干训团训练期原定一年，因战局形势需要，第一期于 1943 年 4 月提前毕业。学员大多数分到怒江前线参战，一部分派到沦陷区组织民众开展游击战。谍报班、缅语班学员深入到敌后做情报工作。女生队到部队做政工干部，部分从事医护工作。少数优秀学员，被选送到中央军校及特训班深造。

干训团于 1943 年 7 月办了第二期。这一期的情况，据曾任干训团教导处干事兼毕业生调查处少校组长，2011 年 93 岁去世的李群庆先生生前回忆：因已无流亡青年，招生对象多为内地中学肄业学生。加之滇西战事趋紧，原向部队借调的官佐多被急调归队。因而第

为滇西抗战的胜利作出重大贡献

“大理军校”：滇西战时干部训练团

○吴 棠

干训团成立的时代背景和组织

干训团的全称是“军事委员会滇西战时工作干部训练团”，大理人称“战干团”。团址设在“三文笔大营盘”，即今大理崇圣寺三塔范围内。崇圣寺俗称三塔寺，“塔”称“文笔”，营盘为营房，“盘”为“房”的谐音。三文笔大营房是民国时期云南著名的兵营，与昆明北教场（兵营）齐名。营房规模大，设施齐全，龙云当云南省主席时，是滇军刘正富旅的驻地。营房坐西向东，布局为正方形，四周土垒围墙。东大门外是

操场，作演练场地。大门两侧写有：“升官发财请走别路；贪生怕死莫入此门”，军校常用的大字对联。进大门中间是甬道通向大礼堂，两侧为土木结构的大屋顶教室和办公用房。宿舍区在北边，平房大开间。后勤医院及仓库设在三塔东边，与营房相通。整个营房可容纳一个团的驻军，作为训练团的校址完全够用，不必再兴土木。

关于滇西战时干部训练团成立的时

代背景和组织：

1942 年春，日本侵略军占

领缅甸后，侵犯我国滇西边境；5 月，龙陵、腾冲相继沦陷。南洋华侨及腾冲、龙陵等地青年大批逃入内地，他们寻找报效祖国、参加抗日的机会，渴望得到安置和培训。军政当局考虑到为准备未来的反攻，急需培训大量适应战区工作的干部。就由时任云贵监察使（驻大理），国民党元老、腾冲人李根源，与属于中国远征军系列的十一集团军总司令宋希濂，联名向重庆国民政府请示获得批准，决定在大理创办“滇西战时干部训练团”。因系军校性质，例由军事委员会委员长蒋介石兼任团长、副校长，龙云（云南省主席）、李根源、教育

部长宋希濂均为兼任。专职副主任夏日长、总队长易瑾、谢淑周，在部队是副师长，借调来干训团任职。

干训团学员在保山、大理等地公开招收，要求具有中学以上文化程度，毕业后以少尉军衔任用。经过笔试和体检，第一期学员近千人。他们多系沦陷区的汉、傣、景颇、傈僳、回族青年。也有归国华侨和内地教师、学生、职工报考后被录取。学员分别编为 3 个大队，每个大队又分 3 个中队，中队再分为 3 个小队。另有 1 个女生中队。担任训练管理的官佐，大队长一般是黄埔军校第八期毕业，中队长为第十一

期毕

业

者

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，